

习近平同委内瑞拉总统马杜罗会谈

9月13日下午，中国国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的委内瑞拉总统马杜罗举行会谈。

习近平指出，欢迎总统先生对中国进行国事访问。这是你担任总统以来

第5次访华，充分体现了中国和委内瑞拉兄弟般的友好情谊。中国和委内瑞拉是相互信赖的好朋友、共同发展的伙伴。中方始终从战略高度和长远角度看待发展同委内瑞拉关系，将一如既往坚定支持委方维护国家主权、民族尊严、社会稳定的努力，坚定支持委方反对外部干涉的正义事业。我很高兴同你一道宣布将中委关系提升为全天候战略伙伴关系。明年是

两国建交50周年。我愿同你一道，为中委关系发展擘画蓝图，巩固和深化两国各领域合作，给两国人民带来更多福祉，也为世界和平和发展注入更多正能量。

来源：央视新闻客户端



韩正会见阿联酋联邦国民议会议长

9月13日，中国国家副主席韩正在北京会见阿联酋联邦国民议会议长萨格尔。新华社记者李涛摄

第六届海峡两岸青年发展论坛

9月14日至17日在浙江举行

中新网北京9月13日电 中国国务院台办发言人陈斌华13日在北京介绍，第六届海峡两岸青年发展论坛将于9月14日至17日在浙江杭州、湖州等地举行，9月15日在杭州举办论坛开幕式暨主论坛。

国台办例行新闻发布会当日举行，陈斌华介绍第六届海峡两岸青年发展论坛时指出，中国国民党前主席、中华青雁和平教育基金会董事长洪秀柱将应邀出席论坛。两岸有关方面嘉宾、各界青年代表等约500人将参加论坛有关活动。

杭州第19届亚运会将于23日开幕，陈斌华指出，两岸同胞对亚运盛会充满期待。在浙江的广大同胞正在以多种方式参与亚运会相关活动，有

台胞入选火炬手参加火炬传递活动，也有台胞成为亚运会工作人员和志愿者，与大陆同胞共襄盛举。有关台湾运动员参加杭州亚运会报名情况，请大家关注组委会发布的信息。我们欢迎台湾体育健儿前来参赛，也欢迎更多台胞到浙江走走看看，感受亚运城市杭州的风采。

关于国务院近日批复《东莞深化两岸创新发展合作总体方案》，陈斌华表示，这是深入贯彻落实党的二十大精神的重要举措，充分体现了我们尊重、关爱、造福台湾同胞的真诚善意，明确释放了深化两岸创新发展合作的政策信号。

“东莞是台商进入大陆时间最早、投资最密集的地区之一，台资企业的

数量、投资额均居各地级市前列。

陈斌华谈到，《总体方案》立足东莞对台交流合作基础和粤港澳大湾区资源禀赋，聚焦产业、市场、民生三大关键领域，努力打造两岸产业创新发展的新引擎、科技创新合作的新高地、社会人文交流的新枢纽、海峡两岸暨港澳地区交流合作的新平台。

陈斌华说，这将进一步激发东莞创新发展动能，搭建台胞台商融入新发展格局、参与高质量发展的示范平台，帮助台企转型升级、拓展内需市场。这也有利于台胞台商分享更多大陆发展机遇和成果，促进两岸创新发展、融合发展与两岸同胞心灵契合。

他表示，国台办将会

同有关部门和广东省，认真组织实施《总体方案》，不断探索深化两岸创新发展合作的新路径，打造两岸经济文化交流合作的新平台，取得更多两岸经济合作、融合发展的新成果。

当天记者会上，12日发布的《中共中央 国务院关于支持福建探索海峡两岸融合发展新路 建设两岸融合发展示范区的意见》受到两岸媒体关注，陈斌华回应表示，《意见》是贯彻落实习近平总书记关于对台工作、福建工作重要指示精神和党的二十大精神对台决策部署的重要举措。

国务院新闻办将于14日上午举行专题新闻发布会介绍《意见》出台背景、重要意义和主要内容，并答记者问。

国台办新任发言人陈斌华首次亮相例行发布会

中新网北京9月13日电 “各位亲爱的台湾乡亲序大(意为长辈)、兄弟姊妹，大家早安、大家好!”13日上午于北京举行的国务院台办例行新闻发布会上，国台办新闻局副局长、新任发言人陈斌华首次亮相，用闽南语向台湾同胞表达问候。

作为不少在场两岸媒体记者的“老朋友”，陈斌华受到大家的热烈欢迎。陈斌华1971年9月出生，福建省诏安县人。他于1989年至1993年就读于厦门大学中文系，2002年至2005年就读于北京大学新闻传播学院传播学研究生课程班(在职)，1993年至2016年在新华社总社工作，主要从事两岸新闻、中央时政新闻报道，系大陆首批赴台驻点记者，数十次带队赴台采访。

2016年4月，陈斌华调国台办工作，历任海研



中心副主任、研究局副局长、经济局副局长、一级巡视员。

当日的发布会上，陈斌华简要介绍自己的经历后表示，希望今后能在发言人的岗位上，与大家共同努力，增进两岸同胞之间的了解和理解。

在回答台湾记者提问时，他谈道，台北101跨年烟火的绚丽、高雄西子湾落日的浪漫、台东兰屿的

独特风貌和达悟人的淳朴、彰化鹿港天后宫信众朝拜妈祖的虔诚、云林浊水溪畔农民朋友田间劳作的身影……一幕一幕，令他记忆犹新。“宝岛台湾，常在我心。”他说。

他还表示，在与台湾各界人士、各地乡亲的接触、交流中，他较为全面地了解他们的工作生活、所思所想，也对台湾问题有了较为深入的观察。

“这些将有助于我在国台办发言人的岗位上，用两岸同胞特别是台湾同胞愿意听、听得懂的语言，更好说明大陆的对台方针政策，让岛内乡亲了解、理解我们的诚意、善意。”

持续约一小时的发布会上，陈斌华回答了记者提出的关于两岸各领域交流情况、美台军事勾连不断、民进党当局顽固坚持“台独”分裂立场等问题，并对第六届海峡两岸青年发展论坛、台湾同胞参与杭州第19届亚运会等相关情况作出介绍。

发布会结束后，陈斌华还亲切地与记者朋友们交谈起来，笑言自己是“新闻界的老兵”，也曾经坐在台下。

当有记者问道，他给自己的表现打多少分时，陈斌华说：“希望各位媒体同行给我打分，希望岛内的同胞给我打分。”

民进党当局向美国高价购买武器 国台办：台湾同胞越来越不安

中新网北京9月13日

日电 中国国务院台办发言人陈斌华13日在北京指出，民进党当局顽固坚持“台独”分裂立场，大肆挥霍台湾民众血汗钱向美国高价购买武器，妄图“倚美谋独”“以武谋独”，严重损害台湾民众切身利益，危害台海和平稳定。因为“台独”势力的折腾，武器越买越多，债台越筑越高，台湾同胞越来越不安。

当日，国台办例行新闻发布会在北京举行。有记者问，近期美台军事勾连动作不断，美方批准5亿美元对台军售、首次提供8000万美元军事融资贷款。民进党当局2024年度防务预算高达6068亿元新台币，创历史新高。对此有何评论？陈斌华答问时作上述表示。

陈斌华指出，根据有关媒体估算的账，民进党当局上台后，台湾向美国购买武器的花费和台湾地区的防务预算逐年攀升，2020至2022年，台湾是美国最大的武器买家；2024年台湾地区的防务预算较8年前增长近一倍。因为“台独”势力的折腾，武器越买越多，债台越筑越高，台湾同胞却越来越不安。如果任由民进党当局在“卖台”“害台”“毁台”的邪路上一条道走到黑，只会将台湾推向兵凶战危险境，给台湾同胞带来深重祸害。正告民进党当局，任何“以武谋独”的行径，都动摇不了我们解决台湾问题、实现祖国完全统一的坚定意志，都抵挡不了我们维护国家主权和领土完整的强大实力。

发布会上，还有记者问及，台湾地区领导人蔡英文日前窜访非洲国家斯威士兰，岛内绿媒炒作称台将在斯威士兰建所谓“战略储油槽”。陈斌华回应称，一个中国原则是国际社会共识。民进党当局所谓“邦交国”交往不会改变台湾是中国一部分的事实。至于媒体有关报道，这进一步说明民进党治理无能。

还有记者表示，注意到有外国媒体报道，日本防卫省将派现任文职官员驻台。陈斌华表示，我们坚决反对我建交国与中国台湾地区开展任何形式的官方往来。敦促日方汲取历史教训，恪守一个中国原则和中日四个政治文件精神，在台湾问题上谨言慎行。

有记者问，第78届联合国大会9月5日开幕，民进党当局提出所谓“参促外事部门负责人吴钊燮妄称，将敦促联合国修正对台大2758号决议的‘错误解释’”。对此有何评

时评

英国议会也想复制“气球事件”？

一个28岁的英国年轻人，3月份因涉嫌违反英国《官方保密法》被捕，之后获保释到10月初，到目前为止没有被提出任何起诉，也就是说没有确凿证据。按说这在英国大幅度泛化国家安全的背景下是个不算起眼的案子，然而，它却在9月份和另一起类似案件被公布出来，并打包成“中国间谍活动”在英国政坛和舆论场引起轩然大波。

如今，英国议会大厦正因为“中国间谍”而闹得鸡飞狗跳——首相在那里接受“拷问”，多个部长被逼表态，当事者则不得不发声明否认指控，然而这些都无法阻挡议

员们像打了鸡血一样，逼问政府“中国到底是不是威胁”。其实这哪里是“问”呢，在他们心里只有一个预设的答案，谁说出了这个答案，谁就是“自己人”，谁说了不一样的话，那他就很可能也要背上“间谍”的罪名了。

这名年轻人之所以成为焦点，主要因为据说他曾任英国议会“中国研究小组”的主任，持有议会通行证，之前曾在中国工作过一段时间。这个被怀疑是“中国间谍”的年轻人发表声明称自己是“完全无辜的”，但显然已经被一些英国人未审先判为“有罪”了。有意思的是，为证明自己的

清白，该青年说他一直在努力教育他人了解“中国共产党带来的挑战和威胁”。这个情况被英媒证实，但又有特别“细心”的人在他的言论中找到了一些疑似倾向中国的蛛丝马迹。看看，“罪名”往往就是这么来的。

3月份的事情，却在9月份发酵。英媒也注意到，这正值英国寻求重新修复与中国政府的关系之际，英国外交大臣克莱弗利8月下旬刚对中国进行了访问，成为多年来访华的最高级别英国政府官员。某种意义上，这有点像今年2月份的“中美气球事件”。

在英美两国，有人或者说有力量专门在对华

关系上搞破坏，他们无事生非、小题大做、颠倒黑白、混淆视听的手段很多，他们在各自国内展开“政治猎巫”行动，以“宁可错杀一千不可放过一个”的宁枉勿纵，重点打击对华友好或理性态度的人。

在这种恐怖氛围的压迫下，坚持对华友好和务实理性的人士在英美社会已经珍稀得像大熊猫了，但他们没有像大熊猫一样得到珍惜和保护，反而还在遭到反华势力赶尽杀绝式的围剿。

比如，英国外交大臣克莱弗利有关“我们必须与中国来往”的言论，就在伦敦引发了对其本人的口诛笔伐；再比如，说

出“英国应该继续与中国对话”的英国财政大臣亨特，也被一些英国政客指控为是“间谍”，仅仅因为他有个亚裔妻子。在借题炒作的反华政客眼中，与中国人打过交道就意味着“通中”，没有发表激进的对华言论就意味着“软弱”，只有彻头彻尾的反华反共才是唯一可以被接受的“政治正确”。

这次被抓住不放案子，恰恰说明，事实完全不是英国政客和情报部门所炒作的“到处都是中国间谍”，正是因为缺乏素材，他们才饥不择食，对在法律上根本不起作用的案子大做文章。连英国网友都忍不

住表示：“显然，这场间谍问题只是为了阻止与中国的对话。”

苏纳克政府显然是看到了对华极端思维给英国带来的伤害，也有意对中英关系进行纠偏，但已经走形的英国政治氛围却大大限制了能够纠偏的空间和程度，这其中与美国的深度配合，有英国自己内部的矛盾与博弈，更有对已成气候反华氛围的有意迎合与利用。

应该说，这些因素已经互相交织在一起，成为中英关系前进道路上不容忽视的障碍，也让人看到畸形的政治氛围对理性的侵蚀是多么可怕。

来源：环球时报